

市纪委通报澄清5起不实举报典型案例

为进一步健全完善澄清保护机制,及时为受到不实举报的党员干部澄清正名,切实体现组织关心的温度,激发广大党员干部担当作为、狠抓落实的积极性主动性,营造风清气正的政治生态和良好的干事创业环境,近日,市纪委通报澄清5起不实举报典型案例。

关于澄清对环翠区商务局工作人员姜一鸣的不实举报。2018年6月,群众匿名举报姜一鸣伪造个人毕业证书参加2018年环翠区属事业单位工作人员招聘考试。经查,2018年1月,姜一鸣网上报名考试并提交了个人信息,后经有关专业机构认定,其提交的个人学历、学位证书及日语能力等级证书等材料均为真实。核查认为举报问题不实,环翠区纪委予以澄清正名。

关于澄清对文登区大水泊镇机关干部张楠为贫困户争取的帮扶资金不知去向的不实举报。2018年3月,群众实名举报

张楠为王某某争取的1000元帮扶资金不知去向。经查,张楠作为大水泊镇扶贫办负责人,2017年为王某某争取了1000元的富民生产贷,该笔款项已于2017年9月24日转入王某某的中国农业银行账户。核查认为举报问题不实,文登区纪委予以澄清正名。

关于澄清对荣成市崖头街道黎明村党支部书记彭建文侵吞征地补偿款的不实举报。2019年3月,群众实名举报彭建文侵吞征地补偿款。经查,2003年荣成市热电厂扩建时,先后征用黎明村和海崖村部分土地,并支付相应的征地补偿款,除支付给涉及的村民部分补偿款外,剩余补偿款已入村账,不存在征地补偿款被侵吞的问题。核查认为举报问题不实,荣成市纪委予以澄清正名。

关于澄清对高区初村镇原镇长姜伟私自盗卖镇政府暖气片自己获利的不实举报。2017年6月,群众匿名举报姜伟将该

镇政府原办公楼价值60万元的暖气片私自盗卖,自己获利近10万元。经查,2016年5月,经镇党委安排,姜伟牵头组织人员将镇政府原办公楼及附属两排房屋的暖气管道进行拆除,共拆除暖气片103组,全部用于初村镇派出所办公楼及镇办企业单位,没有发现姜伟私自盗卖自己获利的问题。核查认为举报问题不实,高区纪工委予以澄清正名。

关于澄清对南海新区农业与海洋经济发展局副局长林治虎在解决群众诉求方面履职不力的不实举报。2019年3月,群众实名举报林治虎在处理群众鱼池受损赔偿问题上履职不力。经查,2018年8月4日至7日,南海新区降雨量较大导致蔡某某承包的鱼池被淹,其认为损失是由于金花河湿地公园建设前期施工造成。在处理蔡某某索要赔偿事件中,林治虎调阅相关水文数据,并告知其鱼池损失属自然灾害造成,蔡某某

不认同,到省信访部门上访,南海新区信访办受理后,调查维持原结论,蔡某某在信访事项处理意见书上签署同意。为减少蔡某某损失,林治虎协调威海南海爱心基金会拟给予其一定数额救助,但蔡某某对救助款项额度不满意未接受救助。核查认为举报问题不实,南海新区纪工委予以澄清正名。

通报指出,以上澄清的不实举报中,有的是匿名举报,有的是因举报人不了解实际情况而错告,有的是依纪依法履职而受到“贴牌”举报等等。这些不实举报,背离了信访举报监督的本质,干扰了党风廉政建设和反腐败工作的有序推进,挫伤了党员干部干事创业的积极性和主动性,必须坚决予以反对和纠正。为这些受到不实举报的党员干部澄清正名,体现了党委、纪委旗帜鲜明澄清是非、保护干部的鲜明态度,也体现了激励干部担当作为、狠抓落实的坚定决心。

通报强调,当前,全市上下正处于推进“工作落实攻坚年”的关键时刻,需要一大批敢闯敢试、担当作为、苦干实干、无私奉献的党员干部。全市各级党组织要坚决贯彻习近平总书记关于“三个区分开来”的重要要求,认真落实省委、市委关于激励干部担当作为干事创业的有关文件精神,进一步完善正向激励机制和容错纠错机制,鼓励上级为下级担当、组织为干部担当、干部为事业担当,充分激发党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性,努力在全市上下形成鼓励创新、宽容失误、保护干事的良好氛围。全市各级纪检监察机关要进一步提高政治站位,站在政治和全局的高度,及时为受到不实举报的党组织和党员干部澄清正名,既督促党员干部依规依纪依法履职,又旗帜鲜明为干事创业者撑腰,为履职尽责、敢于担当、奋发有为的干事创业好干部保驾护航,全力开创“精致城市·幸福威海”全新局面。

姜全文到环山街道督导镇村两级廉政文化建设工作



6月13日,区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文来到环山街道,深入村居、社区督导镇村两级廉政文化建设工作。

姜全文对环山街道工委扛稳抓牢主体责任,积极拓展廉政文化阵地的做法给予肯定。他强调,要进一步整合资源,深入挖掘优秀本地廉政资源,营造全面从严治党向基层延伸的浓厚氛围,引领纯洁的党风、清正的政风、淳朴的民风。要积极探索廉政文化建设新内涵,创新宣传形式、丰富教育内容,使廉政文化更加深入人心,不断提升不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的效能。

【漫话廉典】

贤明之辩

画/丛亮滋



1.明宣宗时,在朝廷任宰辅的杨博(1372—1446),一天接到了家乡来京城看望他的儿子。入座后,他问儿子:“你从家乡到京城,一路可曾听说哪个令守贤明?”

2.儿子倏然面带几分气色,顺口答到:“我经过江陵来到这里我看江陵的县令范理就很不贤明!我堂堂宰辅的儿子,可他对我的招待实在是太简慢了!”

3.杨博问过才知道。原来儿子一路穿州过县,受到了各令守的厚待。相比之下,江陵县令范理就显得大有不敬了,才落得儿子一个不贤明的指责。

4.杨博想:不少身居要位的人,常以部下能对自己殷勤趋奉来定亲疏,并凭借这些吹捧长自己的威风。他们的子弟也就仗势横行,这哪里还能给百姓做事呢?

5.于是他严厉的教训儿子说:“江陵县令把宰辅的儿子视为一般百姓的儿子,这正是他的贤明之处,你却以那些官场习气来评定他,心思用到这上头来你怎么立志治国呀!”

6.后来,杨博了解到范理确实为官清廉,才智过人,很受百姓爱戴。于是他亲自提拔他做了德州知府。不久,又让他做了贵州左布政使。

新时代纪检监察人风采录



2019年全国群众登山健身大会(文登站)于6月15日在威海市文登区峰山风景区(“清峰”步道)举行。我区纪检监察干部组成区纪委区监委机关代表队参加此次活动,沿“清峰”步道列队而行,充分感受户外运动之乐,深刻体会自然生态和政治生态上的“绿水青山”给人民群众带来的幸福感。纪检监察干部们表示,通过此次活动,有效缓解了日常工作压力,增进了同事间交流,提升了大家参与健身活动的热情,更进一步激发了大家为纪检监察事业贡献力量的热情与动力,将继续奋发进取、团结拼搏,以更加饱满的精神状态投入到今后工作中。

威海市文登区廉政文化和党纪法规“双下乡” 推进廉政教育“全覆盖”

“人的一生很难一点错误都不犯,但摔了跟头之后怎么办,这考验着一个党员的党性修养。尤其是面对自己存在的问题,要毫不避讳,主动向党组织交代,早一天放下包袱,就早一天轻装上阵。在这个案例中,张某在纪委调查前主动退还了全部违纪所得,并在接受调查期间主动交了自己的违纪问题,积极配合审查工作。因此,认定张某具有从轻或减轻处分的情节……”5月22日,在威海市文登区纪委监委开展的“送

纪下乡”专题活动中,纪检监察干部来到界石镇梧桐庵村,用身边人身边事为党员干部上了一堂生动的廉政教育课。

今年4月,文登区纪委监委开展廉政文化和党纪法规“双下乡”活动。一方面,出台《关于加强镇街两级廉政文化建设的意见》,因地制宜打造廉政文化示范点和示范街道,深入开展廉政文化建设,营造全面从严治党向基层延伸的浓厚氛围,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐;另一方面,成立“送纪下乡”宣讲队,围绕“打伞破网”、脱贫

攻坚、整治形式主义和官僚主义等重点工作,结合身边人身边事走村进户宣传党纪法规知识。

在廉政文化下乡过程中,文登区纪委监委联合区住建局、区交通局等部门打造了“清峰”步道廉政公园及“清风伴我行”宣教品牌,在全区20多处覆盖城乡的公交站建设“清风驿站”,督导全区三分之一村建设廉洁村居(社区),打造了40多处廉洁街道。“送纪下乡”开展以来,宣讲队到村宣讲12场,覆盖村级党员干部300多人。

“廉政文化熏陶和党纪法规宣教两手齐抓共管的‘1+1’模式,是我区推进党风廉政宣传教育‘全覆盖’的崭新探索。今后,我们将继续强化氛围营

造和知行共建,切实筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。”文登区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文说。

来源:山东省纪委监委网站

